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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie chowu i inseminacji zwierzat
Oznaczenie kwalifikacji: RL.10

Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.10-X-19.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Rasa owiec w typie uzytkowym migsnym, uzywang na catym s$wiecie jako rasa ojcowska do produkcji
jagniat rzeznych metoda krzyzowania towarowego, jest

A. suffolk.
B. karakutl.
C. fryzyjska.
D. wrzosowka.
Zadanie 2.
Rasg mleczng bydta jest
A. ayshire.
B. limousine.
C. charolaise.
D. piemontese.
Zadanie 3.
Nerki gladkie wiclobrodawkowe wystepuja
A. upsa.
B. uswini.
C. ukonia.
D. ubydta.
Zadanie 4.
Rogi macicy krotkie, zakrgcone ku gorze, wystepuja
A. usuki.
B. ulochy.
C. uklaczy.
D. ukrowy.
Zadanie 5.
Prawidtowa kolejnos¢ odcinkow jelita grubego to
A. jelito $lepe, okreznica, odbytnica.
B. okreznica, jelito czeze, odbytnica.
C. dwunastnica, jelito $lepe, odbytnica.
D. jelito biodrowe, okr¢znica, odbytnica.
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Zadanie 6.

Narzadem wieloczynno$ciowym o barwie czerwonej z odcieniem fioletowym, lezagcym po lewej stronie jamy
brzusznej miedzy Sciang brzucha a zotadkiem, jest

A. serce.

B. trzustka.
C. tarczyca.
D. sledziona.

Zadanie 7.

Zgiecie esowate pracia wystepuje
A. upsa.
B. ukota.

C. uogiera.
D. u buhaja.

Zadanie 8.
Ciaza trwajaca przecietnie 280 dni wystepuje

A. ukozy.
B. ulochy.
C. ukrowy.
D. uklaczy.
Zadanie 9.
Kot z 40% nadwaga w 5—punktowej skali oceny kondycji otrzyma oceng
A1
B. 2
C. 4
D. 5
Zadanie 10.

Mas¢ koni o siersci jasnozoltej lub zottobrazowej z ciemng prega przechodzaca wzdhuz kregoshupa jest
okreslana jako

A. bulana.

B. tarantowata.
C. dereszowata.
D. kasztanowata.

Zadanie 11.
Koprofagia to zachowanie polegajace na
A. zjadaniu katu.
B. wydziobywaniu pior.
C. samogryzieniu ogona.
D. intensywnym wylizywaniu i drapaniu.
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Zadanie 12.

Tkanie jest nienormalnym zachowaniem

A. kur.

B. koni.

C. kotéw.

D. krolikow.
Zadanie 13.

Zawarto$c¢ biatka ogolnego jest najwyzsza

A. wziarnie pszenicy.

B. w nasionach tubinu.

C. wkiszonce z kukurydzy.

D. w wyslodkach buraczanych suszonych.

Zadanie 14,

Przedstawiona na ilustracji roslina paszowa to

A. lucerna siewna.

B. tubin waskolistny.
C. kostrzewa lgkowa.
D. seradela pastewna.

Zadanie 15.
Pasza tresciwa jest
A. siano z lucerny.
B. marchew pastewna.

C. makuch rzepakowy.
D. sianokiszonka z traw.

Zadanie 16.
Do mikroelementow nalezy

sod.

cynk.
potas.
wapn.

cawp
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Zadanie 17.
W dobre;j kiszonce na kazde 3 czgsci kwasu mlekowego powinna przypadac najwyzej 1 czesé kwasu
A. octowego.
B. mastowego.
C. mrowkowego.
D. propionowego.
Zadanie 18.

Ile sruty kukurydzianej nalezy odwazy¢ do przygotowania 0,5 t mieszanki tresciwej, w ktorej udziat tej Sruty
wynosi 15%?

A. 25kg
B. 50kg
C. 75kg
D. 150kg

Zadanie 19,

Na zdrowie i produkcyjno$¢ zwierzat niekorzystnie wptywa obecno$é w paszach

A. solaniny.

B. probiotykow.

C. antyoksydantow.

D. enzymow paszowych.

Zadanie 20.
Dodatki paszowe takie jak: glinokrzemiany, tlenek glinu, kaolin, zeolit, wegiel aktywny, naleza do
A. probiotykow.
B. symbiotykow.
C. detoksykantow.
D. przeciwutleniaczy.

Zadanie 21.

Dzienne spozycie paszy przez kurczeta brojlery w 3. tygodniu Zycia wynosi 89 g/szt. lle wyniesie dzienne
spozycie paszy przez stado 3000 szt. brojlerow?

A. 26,70 kg
B. 267kg
C. 2670kg
D. 2,67t
Zadanie 22,

Podstawowa pasza w dawce pokarmowej dla koni jest

ziarno owsa.

siano fakowe.

siano z koniczyny.
marchew pastewna.

Cnw>
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Zadanie 23.
Wspoétczynnik przelotowosci dla jatowek cielnych wynosi
A. 1,00
B. 0,90
C. 0,75
D. 0,50
Zadanie 24,

Na podstawie zalozen do obrotu stada oblicz roczng liczbe prosiat na przeklasowanie do grupy warchlakow.
Zaltozenia:

— stan poczatkowy loch 100
— wskaznik wyproszen 2.3

— liczba prosiat w miocie 12

wskaznik upadkow prosiat 5%

A. 1140 sztuk.
B. 1200 sztuk.
C. 2622 sztuki.
D. 2760 sztuk.

Zadanie 25.

Zapotrzebowanie na kiszonke wynosi 528 t. W preliminarzu pasz zaplanowano 20% rezerwe na t¢ pasze.
Ogotem zapotrzebowanie na kiszonke wyniesie

A, 5544t
B. 5808t
C. 60721t
D. 6336t
Zadanie 26,

Zgodnie z Zasadami Wzajemnej Zgodnosci rolnik prowadzi ksigge rejestracji bydta w formie papierowej lub
w formie elektronicznej i przechowuje dane zawarte w ksiedze rejestracji bydta przez okres

A. 1 roku od dnia utraty posiadania zwierzecia.
B. 2 lat od dnia utraty posiadania zwierzgcia.
C. 3 lat od dnia utraty posiadania zwierzecia.
D. 5 lat od dnia utraty posiadania zwierzgcia.

Zadanie 27.

Unasiennienie krowy, u ktérej rano zaobserwowano objawy rui, nalezy przeprowadzic¢

nastepnego dnia po potudniu.

bezposrednio po zaobserwowaniu objawow.,

nastepnego dnia poznym rankiem lub okoto potudnia.
tego samego dnia, p6znym popotudniem lub wieczorem.

ocawp
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Zadanie 28.
Przyrzad Robertsa stuzy do wykonania zabiegu
A. kastracji.
B. dekornizacji.
C. trokarowania.
D. kurtyzowania.
Zadanie 29.
Higrometr to przyrzad do pomiaru
A. cisnienia,
B. os$wietlenia.

C. wilgotnosci.
D. ruchu powierza.

Zadanie 30.
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W ktorym pomieszczeniu inwentarskim jest spelniona norma o$wietlenia naturalnego 1:12?

A. Powierzchnia podtogi 506 m*; oszklona powierzchnia okien 29 m”.
B. Powierzchnia podtogi 462 m?; oszklona powierzchnia okien 32 m®.
C. Powierzchnia podtogi 312 m?; oszklona powierzchnia okien 22 m?.
D. Powierzchnia podtogi 216 m?; oszklona powierzchnia okien 18 m?.

Ile wynosi wydajnosc¢ rzezna opasa, ktorego masa przed ubojem wynosita 520 kg a masa tuszy 364 kg?

Zadanie 31.
Rendement jest wskaznikiem wykorzystywanym w chowie
A. koni.
B. swinh.
C. psow.
D. owiec.
Zadanie 32.
A, 59%
B. 65%
C. 70%
D. 72%
Zadanie 33.
Patoka i krupiec to postacie
A. miodu.
B. wehy.
C. mleka.
D. skor.
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Zadanie 34,
Zgodnie z przepisami w ramach sprzedazy bezposredniej niedopuszczalna jest sprzedaz
A, ja.
B. masta.
C. miodu.
D. mleka surowego.
Zadanie 35.

Chwyt Heimlicha jest sposobem udzielania pierwszej pomocy przy

A. zranieniu,

B. zadtawieniu.

C. udarze cieplnym.

D. wypadku komunikacyjnym.

Zadanie 36.

Ulozenie plodu to stosunek

A. plodu do drog rodnych samicy.

B. grzbietu plodu do grzbietu matki.

C. glowki i konczyn ptodu wzgledem jego tutowia.
D. dlugiej osi ciata plodu do dlugiej osi ciata matki.

Zadanie 37.

Numer identyfikacyjny lochy, ktory nalezy wpisac do ,.Zaswiadczenia unasienniania loch/loszki”, to
A. PL005873219874
B. PL100254318521

C. PL200067249632
D. PL122859397001

Zadanie 38.

Temperatura rozmrazacza do nasienia buhaja powinna by¢ ustawiona na

32 +/-2°C
37 +/-2°C
40 +/- 2°C
42 +/-2°C

onwp
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Zadanie 39.
Pistolety inseminacyjne przedstawione na ilustracji znajduja si¢

A. woslonce.

B. w termoboksie.

C. wrozmrazaczu.

D. w podgrzewaczu. # P

3>

Zadanie 40.

Poziom produkcyjnosci zwierzgcia uwarunkowany posiadanymi genami, ktoére moze przekaza¢ na

potomstwo, nazywa si¢

A. warto$cia uzytkowa.

B. wartoscig hodowlang.

C. zmiennoscig genetyczng.
D. uzytkowoscia rozptodowa.
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